
 

令和６年度第４回 羽村市立羽村第一中学校コミュニティ・スクール委員会会議録 

 

１ 日 時 令和７年 1月 30日（木曜日）午後３時００分 

２ 場 所 多目的室 

３ 出席者 会長 渕上 

委員 三浦（校長）、柴田、石川、指田、山田 

学校 網野（副校長） 

地域コーディネーター 若松                                      

副校長補佐 小暮           （敬称略） 

４ 欠席者 なし 

５ 議 題 １．前回の議事録について（確認） 

２．学校状況説明（報告） 

３．令和７年度学校経営方針 

４. 令和７年度教育課程 

 ①本表１,2表（通常学級、特別支援月学級） 

 ②令和７年度年間行事予定 

５．意見交換 

６．今後の予定について（開催日時等） 

  第５回３月４日（火）15:00〜16:00 

      ・次年度の教育活動について 他 

７．事務連絡、その他 

６ 傍聴者 １人 

７ 配布資料 ・【資料１】レジュメ  ・【資料２】第３回議事録 

・【資料３】令和７年度学校経営方針   

・【資料４】令和７年度教育課程資料（通常級、特別支援学級） 

・【資料５】令和７年度教育課程資料（年間行事予定） 

８ 会議の 

  内容 

（会長）これから、会議を開会します。 

  本日は規定に沿って申し込みをされました傍聴人 1名が列席し 

  ます。このことに対してご意見はありますか。 

（委員一同）異議なし 

傍聴人入場 

（副校長）１．前回議事録について確認をお願いします。 

（委員一同）問題なし 

（委員長）２．学校状況説明（報告）を校長先生お願いいたします。 

（校長）冬休み中自転車事故が発生しました。救急搬送されましたが、３学期が 

  始まって一週間遅れで登校が可能になり、現在は通常の学校生活を送っています。 

  先週１年生がスキー教室を終えました。欠席者がなく全員が参加しました。 



  途中怪我や病気もなく無事に終える事ができました。以前は２泊３日でしたが、 

  近場のスキー場に変えたため、１泊で同じ内容のスキーレッスンができました。 

  別室登校支援について、東京都の予算で拡充を図る予定でしたが、東京都が予算を 

  打ち切ったため、今年度は特色の予算で進めていきます。週５日２時間でしたが 

  時間の延長を計画しています。不登校の生徒が毎日来られなくても、以前より学校 

  に来られているという事実を大事にしてセーフティーネットとして続けていきたい 

  と思います。最後に３年生の進路状況については、第５回の委員会でご報告いたし 

  ます。 

（委員長）学校状況報告についてご意見やご質問はございますか。 

（委員）スキー教室の宿泊場所について、不都合はありませんでしたか。 

（校長）宿泊場所は今回で３回目になりますが、教員からも利便性など問題なく継続で 

  良いと報告を受けています。 

（委員）近くなった事で移動の時間が減らせたのは良い事です。 

  家庭の経済負担も減らせますね。ありがとうございます。 

（委員）自転車事故についての注意喚起は済んでいると思いますが、自転車の安全指導 

  はどのような取り組みをされていますか。 

（校長）自転車安全教室はしていませんが『スケアード・ストレイト教育』を３年に 

  一回行っています。 

（委員）ありがとうございます。引き続き指導をよろしくお願いします。 

（委員長）３．令和７年度学校経営方針について説明をしてください。 

（校長）経営方針についてだいぶ定着してきているようなので大枠は変えず、『目指す 

  生徒像』についての項目で身体のことだけではなく、内面についての成長も目指 

  せるよう、変更をしました。 

  

教育目標   みずから鍛える 
 

みずから鍛える 

目指す生徒

像  
元気がある生徒 → 自己実現を目指す生徒 

 第一学年   
健康の保持増進と体力

向上に関心をもつ生徒 
→ 

自分の生活を改善するため努

力できる生徒 

 第二学年   
健康の保持増進と体力

向上に実践できる生徒 
→ 

学校生活をよりよくするため

努力できる生徒 

 第三学年   
運動や健康に生涯にわ

たり取り組める生徒 
→ 

将来の目標実現に向けて努力

できる生徒 

（委員長）経営方針についてご意見はございますか。 

（委員）身体だけではなく心の成長に着目されていて良いと思います。 

（委員長）他には無いようなので次に移ります。４. 令和７年度教育課程について 

  説明をお願いします。 



 

（副校長）教育課程第１表では学校の教育目標に基づき ○みずから錬える ◎ひろく 

  思いやる ○すすんで考える に加え、「社会に開かれた教育課程」を実現するため 

  にという項目が入っており、「地域との連携、交流、協働を実現するとともに、地域  

  活性の拠点校としての役割を担う。」としています。喫緊の課題として、不登校対応 

  に地域の力を活用するとしています。第２表の３では「特色ある教育活動」の項  

目で、「別室登校支援」について触れています。特別支援学校の教育課程についても、 

  個に合せた教育目標を掲げています。事前にお読みいただいていると思いますので、 

  ご意見等ございましたらよろしくお願いいたします。 

（委員長）教育課程についてお気付きの事がありましたらご発言ください。 

（委員）先日８組の授業を拝見致しました。インクルーシブ教育を実行されていて良い 

  と思いました。 

（委員）小中一貫教育について、小学校との交流はどのようにされていますか。 

（校長）コロナ対策で交流が少なくなってしまいましたが、中学校から教員を派遣した 

  『出前授業』や６年生が中学校に来て中学の勉強をする『中学校体験授業』は続け 

  ています。来年度は小中の教員の交流を再開する予定です。 

（委員）先生の OJTは回数が決まっているのでしょうか。 

（校長）若手教員のための OJTを各部門に合せて行っています。 

（委員）若手だけでなく、通常級の先生が支援級のことを学ぶ場があると良いと思い 

  ます。 

（校長）明確な研修内容としての位置付けはありませんが、今後検討する余地はありま 

  す。 

（委員）教育課程を拝見して、『社会に開かれた教育課程』について考えました。連携・ 

  交流・協働を目指すために具体的にしていかなくてはならないと感じました。 

  そして、学校が地域に開かれた場所を目指すために変わってきていることを感じて 

  います。また、地域の一員として何が出来るか考えさせられました。 

（校長）『社会に開かれた教育過程』について、正解は多方面にあるのだと思います。 

  先生だけではなく地域の力を借りて、学校教育を進めていく事が大切だと考えます。  

  「教育課程」については、もっと地域の方々がわかるように示せる事が必要だと思 

  います。羽村一中が何を目指し、何をしようとしているかを地域の方々が理解して 

  くれる事で、「私に出来る事」「私に手伝える事」が明確になれば良いと思います。 

（委員長）その他、ご意見はございますか。 

（委員）学校ボランティア募集の要項を見かけても、明確に何をすれば良いかわから 

  ない。いつどこで何をするボランティアかわかるようにして欲しい。 

  ボランティアを登録して人材バンクを作って行ったら良いと思う。 

（校長）ご意見ありがとうございます。具体性をもったボランティア募集にします。 

（委員）生徒が楽しいのはもちろんですが、先生も楽しいと思えたら、生徒はもっと 

  楽しいでしょうし、その楽しさが地域に広まれば良いと思います。 



（委員）学校公開を拝見した時に、先生が生き生きと授業していると思いました。 

  IT機器を取り入れたり、同じ学年の英語の授業でも３クラスとも授業の進め方に 

  オリジナリティがありました。中学校の座学の授業で地域の力を借りる場面は少な 

  く感じました。逆にどういう場面で地域の力を使えるのか考えました。 

  また、一中の生徒は来客に対しての挨拶がとても気持ちが良いと思います。挨拶は 

  基本的な事ですが、大切な事なのでこれからもご指導よろしくおねがいいたします。 

（委員）確かに中学校の勉強に地域の力を借りるのは難しく感じます。しかし、キャリ 

  ア教育の場面でなら力を貸してもらえる機会が増えるのではないかと思います。 

  『プロから学ぶ』などで活用できれば良いと思います。 

（委員）小学校の一部の親御さんから不安の声を聞きました。「とある小学校が荒れて 

   いて、中学校で会うのが嫌だ。」という内容です。小学校間の交流がない事が 

   不安な気持ちを増幅させているように感じます。 

（校長）学校公開などで、小学生や、その保護者が参観できる方法を考えたいと思い 

   ます。実際に見てもらえれば安心してもらえるのではないかと思います。 

（副校長）令和７年度年間行事予定については時間がなくなってしまいましたので、 

  次回の委員会にご説明させていただきます。 

（委員長）その他事務連絡等ございますか。 

（若松）先ほどお話にありました『プロから学ぶ』の講師が決定いたしました。全員 

 一中を卒業した方々です。日程は２月 19日（水）13時 20分からになります。 

（委員長）その他意見が無いようなので、今後の予定について。 

  第 5回 令和７年３月 4日（火）15時から になります。 

（委員一同）異議なし 

（委員一同）了承 

（会長）ありがとうございました。これで閉会いたします。 

 

 


